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ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ 1ο 
1. β,  2. δ,  3. β,  4. δ,  5. β. 
 

 
ΘΕΜΑ 2ο 
1. Σελίδα 101 σχολικού βιβλίου.  
     «Τα ογκοκατασταλτικά γονίδια … ενός ογκοκατασταλτικού 

γονιδίου». 
2. Η αλλαγή που παρουσιάζεται στον καρυότυπο ενός ανθρώπου, όταν 

εµφανίζεται ένα επιπλέον χρωµόσωµα 21 ονοµάζεται σύνδροµο 
Down (Τρισωµία 21). 
Σελίδα 96 σχολικού βιβλίου   
«Αν κατά τη διάρκεια … επιπλέον τρισωµία». 
Το σύνδροµο Down είναι η πιο συχνή αριθµητική χρωµοσωµική 
ανωµαλία που συµβαίνει στον άνθρωπο. 

3. Σελίδα 126  σχολικού βιβλίου  
«Στη µελέτη της εξέλιξης … και την κτηνοτροφία». 

4. Σελίδα 20 σχολικού βιβλίου  
«Ο όρος αδελφές χρωµατίδες … από κάθε χρωµόσωµα». 

 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
1. Σελίδα  40  σχολικού βιβλίου.  

«Στα βακτήρια…..διαίρεση.»  
και σελίδα  41   
«Στο γονιδίωµα των προκαρυωτικών … της έκφρασής τους». 

 
2. Σελίδα  40  σχολικού βιβλίου  

«Τα κύτταρα ενός…….πολλά επίπεδα». 
 

3. Σελίδα  32  σχολικού βιβλίου  
«Ο µηχανισµός της µεταγραφής … επιτρέπουν την απελευθέρωσή 
του».   
και σελίδα  41 σχολικού βιβλίου  
«Στα ευκαρυωτικά κύτταρα … τη µεταγραφή ενός γονιδίου». 
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ΘΕΜΑ 4ο 

 

 
Τα κύρια ένζυµα της αντιγραφής είναι  DNA-πολυµεράσες. 
Σελίδα  30  σχολικού βιβλίου «Οι DNA πολυµεράσες … θέσεις έναρξης 
της αντιγραφής».  
Η  Α  αλυσίδα συντίθεται συνεχώς και η  Β  ασυνεχώς. 
Σελίδα  28  σχολικού βιβλίου «Τα κύρια ένζυµα … τα αντικαθιστούν µε 
τµήµατα  DNA» 
Το  mRNA  µεταγράφεται από τη µη κωδική αλυσίδα του  DNA µε την 
οποία είναι συµπληρωµατικό. 
Το  mRNA  που προκύπτει από τη µεταγραφή είναι : 
mRNA : 5΄ … AUG CCA UGC AAA CCG AAA UGA … 3΄ 
Το  mRNA  που προκύπτει µετά τη µετάλλαξη είναι : 
mRNA : 5΄ … AUG CCA UGC UAA CCG AAA UGA … 3΄ 
                                                                                κωδικόνιο λήξης 

Η αλλαγή που συνέβη στο DNA, είναι αντικατάσταση της βάσης  Α  από  
Τ. (Γονιδιακή µετάλλαξη) 
Με τη δηµιουργία του κωδικονίου  UAA, εµφανίζεται πρόωρη λήξη, 
διότι το  UAA  είναι κωδικόνιο λήξης. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσµα να δηµιουργείται µικρότερο πεπτίδιο, το οποίο 
µπορεί να µην είναι λειτουργικό. 
Σελίδες  37, 38 σχολικού βιβλίου 
«Σηµειώνεται … αντίγραφα ενός γονιδίου». 
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